

海南生态软件园3个100亿元级项目同时开工—— 支撑千亿元产业目标 承载海南引才梦想

5月9日上午，海南腾讯生态村、中国游戏数码港、中国智力运动产业基地等3个100亿元级项目在海南生态软件园同时开工，为2020年海南互联网产业实现营业收入超过1000亿元的目标提供了强有力的支持。

省工业和信息化厅厅长王静说，海南目前正在推进自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，就要培育与自贸区发展相适应的产业，海南生态软件园3个100亿元级项目同时开工，正是用行动助推海南互联网产业发展，吸引优质企业前来海南投资发展。

据了解，近3年来海南互联网产业每年增速都保持在25%以上，成为全省十二个重点产业中发展最快的产业之一。

“海南生态软件园也承载着海南吸引产业人才的梦想。”王静说，海南有这么好的生态环境，但要留住人才特别是高端人才，必须要有适合人才发展的事业。“海南腾讯生态村等3个100亿元级项目同时开工，可以带动一批新的企业和人才进入海南，做强做大互联网产业，支撑海南经济社会发展。”

据介绍，此次开工的项目均符合海南的特色产业定位。海南腾讯生态村由腾讯开放平台与海南生态软件园开展战略合作，将园区线下的生态要素和腾讯的线上资源结合，打造更具价值的互联网创新创业生态圈，为腾讯及其合作伙伴创造完全不同于大城市的产业落地载体；目前园区已聚集腾讯直投公司12家，生态系企业100多家。

中国智力运动产业基地是我国第一个也是唯一的国家级智力运动产业基地，目前基地已注册企业50余家，将为广大游客和市民到海南旅游提供另一种娱乐消费选择，助力海南建成国际旅游消费中心。



5月9日，海南生态软件园3个100亿元级项目同时开工。图为开工仪式上骨干企业集体入园签约仪式。 水木 摄

游戏产业是典型的现代服务业范畴，中国游戏数码港是国家级的游戏产业平台，致力于打造中国乃至全球游戏企业公共服务平台，中国国际游戏交易会和国际游戏进出口结算中心，目前已聚集了500余家游戏企业。

“生态软件园今天开工的3个100亿元级项目，也为园区后续招商项目快速落地提供了一个良好的物理空间和载体。”海南生态软件园总经理杨淳至说，未来企业想要进驻软件园，园区的物理空间已经是现成的了，“签约的项目能快速落地，为产业发展做出贡献。”

据介绍，今年1月—3月，海南生态软件园税收达4.33亿元，同比增长128.96%。按此进度，加上一批骨干企业集中落户，今年有望突破20亿元，“十三五”期间将累计贡献税收约100亿元。

澄迈县县长司迺超说，生态软件园自2009年落地以来迅猛发展，各项主要指标保持平均每年20%以上的增长速度，先后吸引腾讯、华为、360等龙头企业入驻，已成为全省发展互联网产业的主要载体和平台。省工信厅副厅长陈万馨表示，近年来我省高度重视互联网产业发展，这3个100亿元级项目的开工，将有助于我省互联网产业早日达到千亿级的规模，形成比较好的产业生态，同时互联网产业的发展壮大，也会推动海南自贸区和自贸港信息化建设，支撑我省其他产业的转型升级。

**海南生态软件园总经理杨淳至：
立足生态谋求产业发展
服务海南自贸区(港)建设**



海南生态软件园总经理杨淳至。 高林 摄

“当前海南正在探索建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港，这是党中央赋予新时代海南全面深化改革开放的新使命。”海南生态软件园总经理杨淳至说，园区将来的发展，要在这个大背景下，立足海南，面向全国，放眼全球，“站在全球的视野上考虑园区产业的布局。”

杨淳至说，省委、省政府多次强调，海南要追求更高质量的发展，要实现产业结构的转型升级，所以在产业的选择上非常关键。海南的土地资源非常有限，必须追求高产出，“目前全国的开发区年平均亩产大概是300万元，而全国软件产业基地年平均亩产大概在1000万元以上，所以说选择不同的产业，对海南经济发展质量和土地亩产影响巨大。”

杨淳至表示，《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》将国际旅游消费中心列入海南的四大战略定位之一，而海南生态软件园目前在建的中国游戏数码港、中国智力运动产业基地，均符合海南打造国际旅游消费中心的定位，也符合我省以现代服务贸易为主导产业的定位。

“生态环境是海南发展的天然优势，海南正在打造国家生态文明试验区，海南生态软件园以‘生态’为名，从创立之初就一直围绕环境保护和资源节约发力。”杨淳至说，园区规划建设了全程的跑步道和自行车道，打

破了传统的城市规划理念，实现15分钟生活圈，“这为生活在园区的人们提供了绿色出行的良好物理空间和载体，也是我们落实建设国家生态文明试验区的具体举措。”

在杨淳至看来，海南探索建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港，营商环境的改善非常关键，海南生态软件园作为省域“多规合一”改革试点园区，将进一步深化“多规合一”改革试点举措，联合政府有关部门提高园区平台行政服务效率，改善营商环境，为更多国内外互联网企业，进入海南，落户园区创造更好的环境。

“下一步我们将重点推进软件园城市物理生活空间的建设，让大家能够留得住。”杨淳至说，要把软件园生态环境优势发挥到极致，建设一个跟大城市完全不一样的物理空间，“像我们的沃克公园，很多企业负责人看了后非常喜欢，喜欢这个地方就决定要来这里工作和生活。”

“另一方面要把产业环境打造好。”杨淳至说，企业来海南和园区，更重要的是能发展、能赚钱，才能持续成长，软件园做好产业发展的服务环境，“目前我们已经成立了一支2.5亿元的产业基金，现在正在筹备发起成立海南互联网100亿元的产业基金，可以为园区企业发展提供更多金融方面的服务，推动整个产业的培育工作。”

**11家集体签约入园企业负责人对海南生态软件园环境点赞，更看好海南未来发展前景——
“我们期待与海南自贸区(港)共成长”**

9日上午，海南生态软件园举办系列活动，除了腾讯生态村等3个100亿元级项目同时开工外，11家国内知名互联网企业集体签约入园成为当天活动的一大亮点。

这11家企业包括空中网、企鹅医生、天神娱乐、四季协同创新研究院有限公司、51社保、量化派、深圳创梦天地、中税网通、广州趣丸网络、北京梅泰诺通信技术、河南信息化发展有限公司，均为国内互联网各领域有实力的骨干企业，它们的入驻，进一步加速了我省互联网产业的集聚效应。

谈到为何选择入驻海南生态软件园，各企业负责人纷纷表示，这既是对园区结合海南良好的自然环境打造生态社区服务理念的非常认可，更是因为看好海南未来的发展前景，对海南全岛建设自由贸易试验区和探索推进中国特色自由贸易港充满期待，希望与海南自贸区(港)共同成长发展壮大。

▶ 园区办公如在“氧吧” 服务保障到位企业专注发展

广州趣丸网络科技有限公司(51社保)总经理孔祥意说，作为国内手游玩家社交第一平台，该公司最看重的是政策、人才和服务。海南生态软件园的产业政策扶持与公司的发展十分契合，园区内就有中国游戏数码港、中国智力运动产业基地；园区的服务也非常到位，各个环节都有保障，企业可以更加专注发展业务。“未来海南将吸引更多的人才，我们期待国内外的人才能汇聚于此，在海南能建设TT的研发基地。”

海南众合天下科技有限公司(51社保)首席运营官胡万军则表示，第一次到海南生态软件园就被深深吸引，软件园不仅拥有令人羡慕的环境，更重要的是有一群扎实肯干有创业精神的团队，“园区在注册公司、提供办公场地以及协助我们招聘员工等方面都处处为企业着想，让我们的业务能够迅速地启动并在海南生根发芽。”

中税网通(海南)信息科技有限公司董事长原如斌说，选择进驻海南生态软件园与腾讯在互联网游

戏、动漫产业领域早有合作，园区地处澄迈富硒福地，是天然氧吧又是世界长寿之乡，其三大产业互联网、文化创意、健康服务都与企鹅医生发展方向不谋而合。近年来随着人民生活水平的提高，出现了大批“候鸟式”在海南度假疗养人群，这也正好符合企鹅医生的理念，“同时，企鹅医生入驻园区，能为入驻企业的员工和家属提供完善的医疗健康服务，使他们在家门口就能享受到优质医疗服务。”

生态软件园，主要是因为海南是全国最大经济特区，正面临着千载难逢的发展机遇，而软件园又是海南发展互联网信息产业的重要平台，具有支持企业发展的财税优惠等多项措施。“园区还抓住并强化了生态环境优势，在软硬设施配套上下功夫，在园区办公，可以享受到‘天然氧吧’带来的舒适心情，这对提高办公效率、创新工作思维都很有帮助。”

企鹅医生创始人王仕锐说，海南生态软件园与腾讯在互联网游

▶ 对海南建设自贸区(港)充满期待 看好海南互联网和现代服务业发展

“目前在中国文化产业走出去的过程中，中国网络游戏的表现最佳，出口量巨大。”在大连天神娱乐股份有限公司董事长朱晔看来，海南探索建设中国特色自由贸易港，互联网和现代服务业都是未来发展的重心；而网络游戏行业是高速增长的新型文化创意，有望为海南带来全新的增长极。“基于海南的全新开放格局，中国游戏企业在海南将有新的发展机遇。依托于软件园产业链上的优势，我们相信落户游戏数码港，可以面向全球用户，特别是东南亚地区，更好地拓展多元游戏业务。”

北京空中信使技术有限公司(空中网)首席运营官韩军说，海南正在建设自贸区(港)，大力发展以互联网为代表的现代服务业和高科技产业，建设开放型经济新体系，这正是空中网长期深耕的行业领域。“我们将充分利用园区提供的基础设施和各类

便利条件，将实景乐园、VR/AR等高科技体验场馆、电子竞技赛事和无动力竞技场馆植入园区。通过文化和旅游融合发展，既为园区人才提供生活文化服务，又进一步释放海岛游客的高端消费潜力，实现海南全域旅游消费升级。”

胡万军说，海南探索建设自由贸易港是一个历史性的机会，期待海南能够抓住机会大踏步向前发展，51社保也将加大在海南的投资，积极在海南布局和投资兴业，重点参与金融和现代服务业两个主导产业，也期待海南在金融服务领域能够有更多开放的举措。

王仕锐也对海南未来的发展充满期待，他相信在政策优势的大环境下，海南将尤其适合服务型新型企业发展，自贸区建设会释放海南更多人才、财税、金融优惠政策，为国内外企业提供更宽松、更便利的交易环境。



企业员工正在园区里工作。
将随时跟进国际标准。
(本版策划/邵一舟 撰文/邵一舟 陈金梅 吴月明)